Fregurta 1

Sefialen i la siguiente afirmacion es YERDADERA o FALSA en relacion a lag caracteristicas de la Primera Guerra Mundial

Correcta "La Primera Guerra Mundial fue considerada una Guerra Total debido a que las potencias habian firmado acuerdos previos que terminaron involucrando a

Puritim 5,00 toda Europa en un efecto doming con el inicio de las hostilidades, v a que el desarrollo técnice del armamento (resultado de la Segunda Revolucion

sobre 5,00 Industrial) derivd en una guerra de exterminio de larga duracidn”

¥ Pregurita

marcada Seleccione una:

“erdadero
Falza

La afirmacion es verdadera porque la Primera Guerra se denomind Guerra total en parte por la cantidad de paises participantes v la enorme cantidad de
soldados y civiles que participaron en esta guerra pero también por lag caracteristicas del desarrollo armamentistico que la convirtieron en una guerra de
trincheras de larga duracion y dificil resolucion.
La consigna apunta a que reconozcan las razones por las que la Primera Guerra Mundial adquirid las caracteristicas que adquirio (que la distinguen de
todas las guerras anteriores). Les recomendamos revisar los siguientes materiales de estudio: *Lectura: MARICHAL, C., “El colapso financiero de 1929:
2Por qué hubo una gran depresion en los afios 30°7" (pp. 85 a 135), Hueva Historia de las grandes crisis financieras. Una perspectiva global. 1873 -2008,
Buenos Aires, Debate, 2010. *Guia de lectura H*° 8. *Presentacion: “Causas ¥ consecuencias de la primera guerra mundial” *Tutoria en Linea H%6: “La primera
guerra y sus impactos, 1914-1939”
La respuesta correcta es "Verdadero'

Pregurta 2 Sefialen cual de las siguientes afirmaciones es correcta en relacion a las maltiples causas que dispararon la Revolucion rusa de febrero de 1917:

Correcta

Funitcs 5,00 Seleccione una:

sobre 53,00 La inflexikilidad del régimen zarista para aplicar reformas liberales, la precaria situscion de ohreros y campesinos, sumado a la criziz gue desata la Primera Guerra,

¥ Pregunta derivan en la toma del Palacio de Invierno.

rarcada

El régitmen zarista, agotado por el esfuerzo de guerra e incapaz de contener el dezconterto social, carecia de la capacidad de reprimiv las rebeliones que estallaron en
Petrogrado v tomaron &l poder.

El atraz0 econdmico, ka criziz zocial abierta por la participacion en la Primera Guerra Mundisl v la cerrazon del régimen autocratico fueron el motor de laz rebeliones que
forzaron |a ahdicacion del zar. Efectivamente la revolucion fue resuttado de la articulacidon de multiples causas que agitaron el descontento de amplios
sectores sociales, dado que ni la burguesia encontraba satisfechas sus aspiraciones, el proletariado vivia paupérrimamente ¥ el campesino estaba en
una condicion cuasi feudal.




Fragurta 3

Sefialen cual de las siguientes afirmaciones es correcta en relacion a los cambios que vive el régimen comunista chino entre 1954 y 1960 en el plano
politico:

Correcta

Funtla 5,00

sobre 5,00 Seleccione una:

¥ Pregunta El régimen de partido dnico ze conzolida sobre la base de una sfilacidn compulziva sl PCCh, el adoctrinamiento de log jdvenes v las campanas de persecucion de los
marcada enemigos del puehlo, como la campania anti-corrupcian.

Llega a =u fin la democracia del Frente Unido con la nueva constitucion, al tiempo gque el culto a Mao crece v de la mano de las purgaz se conzolida el sistema de partido
unico y surge una nueva elite integrada por los cuadros del PCCh. en el Politburd, mientrazs se invalucrd en la Guerra con Corea. Efectivamente en este periodo se
consolida el sistema de partido Gnico de la mano de una nueva constitucion del Estado inspirada en la constitucion stalinista de 1936. Mientras tanto el
culto a Mao crece y las purgas del partido funcionan, al igual que en la Unidn Soviética, como un mecanismo del terror que al mismo tiempo cristaliza
una nueva elite integrada por los cuadros del PCCh.

El PCCH enfrertd log desafios de construir el orden comunizta en baze a una fuerte discipling partidaria que les gand el respeto v 1a legitimidad entre las clazes populares,
v estahleciendo una alianza con el resta de los partidos.

El Politburd pierde poder, dado gue todas s deciziones gquedan en manos de hao, que se convierte en una figura de cutto en tanto presidente, lider del partido v j&fe del
Ejército en el marco del sistema de partido dnico.

Su respuesta es correcta.
La consigna apunta a que reconozcan las diferencias entre las distintas etapas del proceso revolucionario en China, en el plano politico. Les
recomendamos revisar los giguientes materiales de estudio: *Lecturas: FAIRBANK, J., “La Repiblica Popular China, 1949-1991" (subtitulos 18, 19 y 20), en
China. Una nueva Historia, México, Editorial Andrés Bello, 1997. *Guia de lectura H°10 *Tutoria H° 7: “La revolucidn rusa y la revolucion china, nuevos
modelos econdmicos y sociales”
La respuesta correcta es: Llega a su fin la democracia del Frente Unido con la nueva constitucidn, al tiempo que el culto a Mao crece y de la mano de las
purgas se consolida el sistema de partido Gnico ¥ surge una nueva elite integrada por los cuadros del PCCh. en el Politburd, mientras se involucrd en la
Guerra con Corea.
Fragurta 4 Definan si la siguiente afirmacion es VERDADERA O FALSA respecto de las similitudes verificadas en los antecedentes de las revoluciones comunistas en
Correcta Rusia (1917) y China {1949):
Punta 10,00 Las dos revoluciones comunistas que marcaron la primera mitad del siglo XX se dieron en dos paises que compartian ciertas caracteristicas
sobre 10,00 estructurales y politicas. En ambos casos, ¥ en contra de lo que habia previsto Marx, la revolucion se dio en paises atrasados, con bajos o nulos niveles de
¥ Pregunta participacion, ¥y mas bien rurales, donde imperaban regimenes politicos autocriticos, en otras palabras, mas cercanos a un orden feudal que a un orden
marcada capitalista/burgués.

Seleccione una:
Werdadero

Falzo




Pregunta 9 Senalen si la siguiente afirmacion es YVERDADERA o FALSA en relacion a las caracteristicas del crecimiento economico de Estados Unidos en la década del
Corrects “20:
Purtds 5,00 "El crecimiento econdmico de la década del “20 se logrd en base a grandes inversiones en articulos de consumo masivo, como automdoviles y aparatos
sobre 5,00 eléctricos. También podemos observar una gran inversion en el sector de servicios. El dnico sector que no experimenta un gran crecimiento es el de la
¥ Pregunta construccion.”
rarcada
Seleccione una:
“erdadero
Falzo
La afirmacion es falsa ya que la construccion es uno de los sectores en donde mas se invirtid capital ¥y donde se registrd un gran crecimiento economico.
La consigna apunta a que reconozcan las caracteristicas que tuvo la expansion econdmica vivida en Estados Unidos durante la década del 20°, en relacion a
los elementos que la promovieron. Les recomendamos revisar los siguientes materiales de estudio: *Lecturas. ADAMS, W P. (comp.}, Los Estados Unidos
de Ameérica, capitulo 6, México: Coleccidn de Historia Universal, Siglo XXI, 1986 (seleccion pp. 257-258/264-276)*Guia de lectura H° 7.
La respuesta correcta es "Falso’
Pregurta B Sefialen =i la siguiente afirmacidn es VERDADERA o FALSA en relacion a las causas de la crigis de 1929:
Correcta "Durante la década del “20, el crecimiento fue estimulado por una politica de créditos baratos, que fomentaba el endeudamiento v la especulacion, y fue
Purtds 5,00 esta marea especulativa una de las razones que explican el origen y magnitud de la crigis."
=obre 5,00
¥ Pregurta Seleccione una:
marsada Werdadero
Falzo

La afirmacion es verdadera ya que esta especulacion financiera y el endeudamiento mostraban la debilidad del crecimiento econdmico de la década del 20
v explica la magnitud de la crisis en los afios posteriores.

La consigna apunta a que sinteticen las causas de la profunda crisis econdmica mundial que obliga a la reestructuracion del sistema capitalista poniendo
en crisis el paradigma liberal. Les recomendamos revisar los siguientes materiales de estudio: *Lecturas. ADAMS, W. P. (comp.}, Los Estados Unidos de
América, capitulo 6, México: Coleccion de Historia Universal, Siglo XX, 1986 (seleccion pp. 257-258/264-276); MARICHAL, C., “El colapso financiero de 1929:
2Por qué hubo una gran depresidn en los afios 3077 (pp. 85 a 135), Hueva Historia de las grandes crigis financieras. Una perspectiva global. 1573 -2008,
Buenos Aires, Debate, 2010.*Guia de lectura H* 7 ¥ 8. *Video: “Keynes y la crisis mas profunda del sistema capitalista’™.

La respuesta correcta es "Verdadero®




Fregurta 7

Sefalen si la siguiente afirmacion es YERDADERA o FALSA en relacion a las soluciones a la crisis de 1929:

Correcta Luego de 1933, en Estados Unidos, una de las principales medidas aplicadas para solucionar la crisis econdomica fueron las politicas destinadas a elevar el
Funtm 5,00 nivel del empleo, que e sumaron a la creacion de un sistema nacional de pensiones.
=obre 5,00
¥ Pregunta Seleccione una:
marcada “erdadero
Falza
Esta afirmacion es correcta porque las politicas destinadas a elevar el nivel del empleo v los sistemas de pensiones son una de las principales medidas
propuestas por J. M. Keynes, con el objetivo de intervenir ¥ regular el mercado que aplicd la adminigtracion Roosevelt.
La consigna apunta a que sinteticen los impactos de la profunda crisis econdmica mundial que obliga a la reestructuracion del sistema capitalista
poniendo en crigis el paradigma liberal. Les recomendamos revisar los siguientes materiales de estudio: *Lecturas. ADAMS, W. P. (comp.), Los Estados
Unidos de América, capitulo 6, México: Coleccion de Historia Universal, Siglo XXI, 1986 (seleccion pp. 257-258/264-276); MARICHAL, C., “El colapso financiero
de 1929: ; Por gué hubo una gran depresion en los afios 3077 (pp. 85 a 135), Hueva Historia de las grandes crisis financieras. Una perspectiva global. 1873
-2008, Buenos Aires, Debate, 2010.*Guia de lectura H° 7 ¥ 8. *Video: “Keynes y la crisis mas profunda del sistemna capitalista™.
La respuesta correcta es "Verdadero'
Pregurta O Indiquen =i la siguiente afirmacion es VERDADERA o FALSA en relacion a las caracteristicas e impactos demograficos de la Segunda Guerra Mundial:
Correcta "Al tratarse de una guerra sin reglas, la Sequnda Guerra Mundial tuvo impactos mucho més cruentos que la Primera, de la que se distinguid porque
Puritm 5,00 ademas de los muertos en combate ¥ los muertos civiles, la Segunda Guerra fue escenario también de politicas de exterminio.”
sobre 5,00
¥ Pregunta Seleccione una:
marcada “erdadero
Falzo

La respuesta es verdadera porque no sdlo en términos numeéricos la cantidad de muertos en combate v civiles fue superior, sino que ademas se tratd de
una guerra sin reglas dado que los gobiernos totalitarios implementaron, tanto en territorios propios como ocupados, politicas de exterminio que dieron
vida a las llamadas "masacres administradas™.

La consigna apunta a que reconozcan los impactes demograficos ¥ culturales de la Segunda Guerra congiderando no sdlo la cantidad de muertos sino el
caracter de aquellas muertes. Les recomendamos revisar los siguientes materiales de estudio: *Lecturas. BARCIELA, Carlos, “La Edad de Oro del
capitalismo, en Comin, F., Hernandez, M. ¥ Llopis, E. (Eds.), Historia Econdmica Mundial. Siglos X-X¥, Barcelona, Critica, 2010. *Guia de lectura H° 11.
*Presentacidn: “La segunda guerra ¥ sus impactos”. Tutoria en linea H° 8: “La edad de oro del capitalismo, 1950-1970.

La respuesta correcta es "Verdadero'




Fregurta 9 La ocupacion norteamericana ¥ la implementacion del Plan Marshall (1945-1952) transformaron el orden social ¥ econdémico de Japdn, sentando las bases
Corrects del "milagro” econdmico posterior. Indiquen lag principales caracteristicas del nuevo modelo:

Purts 5,00

zobre 5,00 Seleccione una:

¥ Pregurts Eztadosz Unidoz llevd a caho profundas refarmas gue modernizaron la sociedad japonesa; reforma econdmica, eliminacion de la clase guerrera, automatizacion de las
marcada fabricaz v limitacian de ls sindicalizacion.

Eztadosz Unidoz llevd a caho profundas reformas gue modernizaron la sociedad japonesa; reforma agraria, dizolucion de los monopolios, desmilitarizacion e introduccian
de los derechos lshorales. Durante los 7 afios de ocupacion norteamericana ademas de aportar recursos econdmicos en forma de créditos para la
reconstruccion de Japon, Estados Unidos llevd adelante un proceso de modernizacion y occidentalizacion de la sociedad japonesa que amplid los
derechos de los ciudadanos, introdujo elementos del Estado de Bienestar y permitio su crecimiento posterior.

Eztadoz Unidoz llevd a caho profundas refarmas gue modernizaron la sociedad japonesa; reforma industrial, disolucion del sistema feudal v del sistema de castas,
introduccidn del sistema de robotizacion en las fabricas,

Su respuesta es correcta.
La consigna apunta a que reconozcan las caracteristicas de las politicas que dieron forma a los Estados de Bienestar. Les recomendamos revisar los
siguientes materiales de estudio *Lectura: BARCIELA, Carlos, *La Edad de Oro del capitalismo", en Comin, F., Hernandez, M. ¥ Llopis, E. (Eds.), Historia
Econdmica Mundial. Siglos X-XX, Barcelona, Critica, 2010. *Guia de lectura H* 11 *Tutoria H*8: “La edad de oro del capitalismo, 1950-1970"
La respuesta correcta es: Estados Unidos llevd a cabo profundas reformas que modernizaron la sociedad japonesa: reforma agraria, disolucion de los
monopolios, desmilitarizacion e introduccion de los derechos laborales.
Fregurta 10 Indiquen cudles fueron los organismos creados a partir de los Acuerdos de Bretton Woods de 1944 y cudles fueron sus funciones.
Corrects
Furt'a 5,00 Seleccione una:
zobre 3,00 Crearon el Banco Mundial con el objetivio de promover el desarrollo econdmico a través de créditos; el Fondo Monetario Internacional con el objetiva de supervisar el
¥ Pregurt= sistema monetario; y el GATT (Acuerdo General sobre Aranceles Aduaneras y Comercia) para favorecer el comercio internacional y reducir barreras arancelarias v el
rnarcada

proteccionismo. Los Acuerdos de Bretton Woods se enfocaron en la creacion de un orden economico estable que era pensado como la clave para el
establecimiento de una paz duradera basada en la cooperacion de las naciones evitando el destructivo nacionalismo economico de los 30 que, entre
otras causas, habia no sdlo impulsado la guerra sino también destruido el comercio internacional.

Crearon el ACNUR (Ao Comisionado de las Maciones Unidas para los Refugiados) con el objetiva de promaover la cooperacion internacional en el amparo de los
refugiados de la guerra, Amnesty Internacional, para investiger y perseguir scciones gue atentaran contrs oz derechos humanos; v la OIT (Organizacion Internacional del
Trakajo) para fomentar la mejora en las relaciones laborales.

Crearon el BID (Banco Interamericana de Desarrolla) con el objetivo de financiar a los paizes en desarrollo; la CEFAL (Comision Econdmica para América Latina) para
promover la ayuda técnica a loz paizes subdesarrollados; v Is CPEP (Organizacion de Paizes Exportadores de Petralen) para contribuir 5 ka investigacion v explotacion de
fuentes de enerdia para gl desarrollo industrial.




Pregurta "
Correcta

Purtce 5,00
sobre 3,00

¥ Preguritz
rarcada

Sefialen cual de las siguientes afirmaciones es correcta en relacion al proceso de globalizacion en los paises del Tercer Mundo:

Seleccione una:
La globalizacion y el avance de la economia neoliberal provacaron rekeliones cortra la modernidad en el Tercer Mundo. Con el avance de la economia
neoliberal, e producen rebeliones de movimientos fundamentalistas y tradicionalistas, especificamente contra la modernidad que es vista como un
proceso de pérdida de la identidad cultural propia.

La globalizacion econdmica avanza con lentitud en la década del 30 v se acelera durante la primera década del ziglo XX,

Con |a globalizacian, & mayoria de la poblacian del Tercer Mundo se vio abzaorbida al dmbito de |0 economia formal, generando una amplia reserva de mano de obra.

Su respuesta es correcta.

La consigna apunta a que distingan las relaciones entre el orden mundial surgido de la post segunda guerra mundial, la division internacional del trabajo y
el de=sarrollo diferencial de distintas regiones del mundo. Les recomendamos revisar los siguientes materiales de estudio: *Lecturas. Hobsbawm, E. “El
tercer mundo”{pp.336-371}),en Historia del siglo XX, Barcelona: Critica, 1990.*Guia de lectura H*12. *Glosario: Desarrollo. *Tutoria en linea H°8: “La edad de oro
del capitalismo, 1950-1970".

La respuesta correcta es: La globalizacion y el avance de la economia neoliberal provocaron rebeliones contra la modernidad en el Tercer Mundo.




Pregunt= 12
Correcta

Purts 5,00
sobre 5,00

¥ Pregurta
marcada

Indiquen cuil de las siguientes afirmaciones describe correctamente los impactos econdmicos, sociales v politicos de la consecuencias de la perestroika
(1986-1991)

Seleccione una:

En el plano politico v social la glaznost permitio la critica, v amplios sectores de la sociedad russ exprezaron sus demandss, cuestionaron el orden v la censura v una
nueva cultura popular emergid. Esta situacion alarmd a los miembros del PCUS que temian gue el pluralizma se volviera en su contra, por o gue el proceszo de
democratizacion de lag instituciones enfrentd una creciente oposicion conzervadora. En el plano econdmico, =in embargo, ls apertura del mercado generd una dinamizacion
de la economia v 1oz sovisticos pudieran por primers vez en casi un siglo, scceder a 1oz bienes de consumo de los que dizfrutaba occidents, 1o gque modernizo las
constumbres v dejd en el pasado el tradicional sistema de libretas de aprovisionamierto.

En el plano poltico v social la glaznost permitio a critica, v amplioz sectores de la sociedad russ expresaron sus demandas, cuestionaron el orden v la censura ¥ una
nueva cultura popular emergid. Esta situacion alarmad a los miembros del PCUS que temian gue el pluralizma se volviera en su contra, par lo gue el proceso de
democratizacion de las instituciones enfrentd una creciente oposicion conzervadora, En el plano econamico, las inexistencia de bancos privados dificuttd el financiamiento
de emprendimientos no estatales v las caracterizitcas de la financiacidn estatal aumentd el déficit poblico & impulsd la inflacidn. Finalmente, los problemas de
aprovizionamiento fueron catsstroficos para la poblacian, Efectivamente las transformaciones politicas ¥ culturales que introdujeron las reformas
abrieron paso a una nueva cultura popular, que en el plano de los consumos implicd la difusion de gustos musicales, cinematograficos y literarios que
hasta alli habias corrido subterraneamente, y en el plano politico supusieron un mayor (aunque adin limitado) pluralismo que alarmd a la oposicion
conservadora que se resistia a la democratizacion de las instituciones a la pérdida de poder por parte del Comité Central del PCUS. En el plano
econdmico, sin embargo, los resultados fueron catastroficos, y una evidencia de ello fueron log generalizados problemas de aprovisionamiento, ¥ las
eternas colas que debian enfrentar dia a dia la poblacidn soviética, sin contar con las innumerables obras dejadas por la mitad por las dificultades que
el sisterna de fases traia al financiamiento.

En el plano poltico v =ocial la glasnost fue recibida con expectativa pero reticenciaz, por parte de una poblacion poco acostumbrada a expresar sus opiniones en el
expacio publico, v temeroza de las posibles represalias que pudiera sufrir, Mientras tanto, aungue Gorbachoy confiaba en que las reformas desmontaran el sistema
controlado por el partido, esta stuacion alarmd al gabinete de Gorbachob, gque temia que la apertura se volviera en su cortra, por o gue el proceso de democratizacian de
laz instituciones enfrentd una creciente oposicion congervadora, En el plano econdmico, ks inexistencis de bancos estatales dificultd el financiamiento de emprendimientos
publicoz, lo que obligd al gobierna a recurrir al endeudamiento externo, o gue aumentd el défict poblico & impulsd la inflacion.

Surespuesta es correcta.

La consigna apunta a que analicen las relaciones entre el orden politico interno, las relaciones internacionales y orden econdmico en el proceso de
reforma y caida de la URSS. Les recomendamos revisar los siguientes materiales de estudio: *Lecturas. SABORIDO, J., ““Gorvachow: de la esperanza al
derrumbe”, Historia de la Union Soviética, Buenos Aires, Emecé 2009. *Guia de lectura H° 13 y *Glosario: "La caida de la URS5" (un sdlo documento). *Tutoria
en linea H* 9: “Crisis, disolucion del mundo bipolar ¥ neoliberalismo, 1970-1990"

La respuesta correcta es: En el plano politico v social la glasnost perm la critica, ¥ amplios sectores de la sociedad rusa expresaron sus demandas,
cuestionaron el orden y la censura ¥ una nueva cultura popular emergio. Esta situacion alarmod a los miembros del PCUS que temian que el pluralismo se
volviera en su contra, por lo que el proceso de democratizacion de las instituciones enfrentd una creciente oposicion conservadora. En el plano
econdmico, las inexistencia de bancos privados dificultd el financiamiento de emprendimientos no estatales v las caracterisitcas de la financiacion estatal
aumentd el déficit pablico e impulsd la inflacion. Finalmente, los problemas de aprovisionamiento fueron catastroficos para la poblacion.




Pregunta 13

A fines de los 70"el grupo liderado por Deng Xiaoping llega al poder en China luego de una serie de maniobras ; Qué medidas politicas llevd adelante ?

Correcta
Puntim 5.00 Seleccione una:
sobre 3,00 Deng ¥isoping evitd realizar reformas polticas v continud con el mizmo sistema de gobierno gque imperaba en ks era de Mao Zedong convencido de gue cualguier cambio
¥ Pregunts generaria agitacion v desorden =ocial,
rarcada
Deng Kisoping desconfiaba de la necesidad de levar adelante reformas polticas porgue no las consideraba necesarias para alcanzar su principal okjgtivo: la reforma
econdmica del sistema instaurado par Mao Zedong.
Deng Kisoping promovid |a separacion entre Eztado v Partido, ka refarma de la estructura de gobierno y del zistema de cuadros del PCCh y la supresidn de los organismos
burocraticos. Deng Xiaoping promovid la separacion entre Estado y Partido, la reforma de la estructura de gobierno y del sistema de cuadros del
PCCh y la supresion de los organismos burocraticos.
Su respuesta es correcta.
La consigna apunta a que identifiquen las relaciones entre el orden politico interno, las relaciones internacionales y orden econdmico en el proceso de
reforma que vive China desde la muerte de Mao Tse Tung. Les recomendamos revisar los siguientes materiales de estudio: *Lecturas. CESARIH, 5.,
“Reformas politicas en China, ;llusion o realidad 7”, Relaciones Internacionales, Afo 11, H%22, Dic/Mayo 2002. *Guia de lectura H*14. *Tutoria en linea H°9:
“Crisis, disolucion del mundo bipolar y neoliberalismo, 1970-1990°.
La respuesta correcta es: Deng Xiaoping promovid la separacion entre Estado y Partido, la reforma de la estructura de gobierno y del sistema de cuadros
del PCCh y la supresion de los organismos burocraticos.
Fregurta 14 Indiquen =i la siguiente afirmacion es VERDADERA O FALSA en relacion a las caracteristicas del paradigma neoliberal.
Correcta Una de las teorias que constutiveron el edificio tedrico del paradigma neoliberal fue la "Teoria del derrame™ o "teoria del goteo™ que planteaba que el
Funtlm 5,00 incentivo a las empresas e inversiones privadas generaria mayor bienestar social que las politicas keynesianas de intervencion estatal y redistribucion
sobre 3,00 del ingre=o. Esto era asi, sostenian, porque el crecimiento econdémico generado por el aumento de las ganacias promovia la inversion, el aumento de la
¥ Pragunts produccidn y por tanto del empleo, de los ingresos y del consumo, generando una convergencia que acabaria con la pobreza.
rarcada

Seleccione una:
“erdadero

Falzo




Fregurta 15
Correcta

Furt'm 5,00
zobre 5,00

¥ Pregunta
rmarcada

Indiquen =i la siguiente afirmacion es YERDADERA O FALSA en relacion a las caracteristicas de la globalizacion.

"El proceso de globalizacion responde a una serie de transformaciones que se dan en seis facetas y que constituyen sus pilares. Una de ellas es la
erosion del Estado Hacional ¥ su capacidad de dar cuenta a los desafios (econdmicos, de seguridad, medioambientales, sociales). Este proceso va de la
mano de la consolidad de entidades supranacionales publicas y privadas que van desde los acuerdos mutilaterales de comercio a las corporaciones
multinacionales pasando por las OHG internacionales que buscan dar respuesta a las crisis de refugiados, medioambientales y sociales".

Seleccione una:
“erdadera

Falzn

Uno de los pilares de la globalizacion lo constituye la erosion del Estado Hacional ¥ no es casualidad que este proceso se haya acelerado a partir de la
década del 90°, cuando la disolucion de la URSS dio por tierra con cualquier alternativa politica v econdmica que no fuera el capitalismo. A partir de alli la
idea de que el mercado era el espacio social por excelencia restd peso al Estado en el escenario econdmico, politico v social frente a un aumento del
poder de los organismos supranacionales. Algunos de ellos, como las corporaciones multinacionales, han logrado imponer su agenda por sobre
cualquier otro tipo de interés, v bajo el imperativo de la maximizacion de la ganancia se han dedicado a depredar. Otros, como las organizaciones de la
sociedad civil que buscan dar respuestas a las crisis que aquellos intereses han despertado, buscan ser una voz de contrapeso en ese MISMOo escenario
global.

La consigna apunta a que reconozcan las relaciones entre las crisis (petroleo, dolar y deuda externa) y la consolidacion de un nuevo orden econdmico
caracterizado por la consolidacion del modelo neoliberal y la globalizacion como mortor. Les recomendamos revigar los siguientes materiales de estudio:
*Lecturas. MARICHAL, “Origenes de la globalizacion comtemporanea, 1973-1990. ;Por qué hubo auge vy crisis de la deuda externa en los paises en
desarrollo”, Hueva Historia de las grandes crigis financieras. Una perspectiva global. 1873 -2008, Buenos Aires, Debate, 2010. *Presentacion: Globalizacion.
*Recurso audiovisual: "Las décadas del 70y del 80, *Tutoria en linea H* 9: “Crisig, digolucion del mundoe bipolar ¥ neoliberalismo, 1970-19907,

La respuesta correcta es "Verdadero®




Fregurta 16 En el contexto de la crigsis del 2008 los organismos financieros internacionales (FMLBanco Mundial) prometieron ayudar a los paises "en vias de

Correcta desarrollo” ; Cuiles fueron las medidas econdmicas que exigieron a cambio del rescate financiero ?

Punts 5,00

zobre 5,00 Seleccione una:

¥ Pregunta Exigieron que el Estado aumentara el control sobre los mercados para evitar ls especulacian v al mismo tiempo resolver la problemstica de la demands agregada aplicando
marcads polticas keynesisnss.

Exigieron poltices de desregulacion v lineralizacion de los mercados, incluido el financiero v el mercado de capitales, recortes presupuestarios, privatizaciones de laz
emprezasz estatales v aumento de los tipos de interés. El FMI v el Banco Mundial exigieron politicas de desregulacion ¥ liberalizacion de los mercados,
incluido el financiero y el mercado de capitales, recortes presupuestarios, privatizaciones de las empresas estatales y aumento de los tipos de
interés.

El Fhll ¥ &l Banco Mundial impusisron programas de ajuste gue e ajustaron a las nuevas caracteristicas del mercado finsnciero globalizado, amplisndo s capacidad del
Estada para intervenir en el mercado cambiario.

Exigieron un aumento del control zobre los mercados, incluidos el mercado financiero v de capitales, expansion del gazto poklico, schicamierto de la maza monetaria
circularte & intervenciones sobre las empresas estatales.
Su respuesta es correcta.
La consigna apunta a que analicen los antecedentes e impactos de la crisis de 2008 v los limites a las soluciones propuestas. *Lecturas. STIGLITZ, J., “De
la recuperacion mundial a la prosperidad mundial”, en Caida libre. El libre mercado y el hundimiento de la economia mundial, Taurus, 2010. *Presentacion:
Globalizacion. *Recurso audiovisual: "Un mundo incierto™ *Tutoria en linea N° 10: “Especulacion, incertidumbre y crisis, 1990-2010"
La respuesta correcta es: Exigieron politicas de desregulacion y liberalizacion de los mercados, incluido el financiero v el mercado de capitales, recortes
presupuestarios, privatizaciones de las empresas estatales y aumento de los tipos de interés.
Fregurta 17 En contextos de crisis, los organismos financieros internacionales, como el FMI y el Banco Mundial pretenden intervenir. ; Cuales eran las propuestas
Correcta para Argentina ¥ otros paises en desarrollo en el marco de la crisis de la deuda externa de los 8072
Purits 5,00
sobre 5,00 Seleccione una:
¥ Pregunta Aplicar mayores niveles de control del mercado financiero para eliminar 1s especulacion financiera, expandic el gasto poblico para promover la demanda agregada y subir
marcada aranceles a las importaciones para limitar 1a zalida de divizas.

El Fil proponian gue el Estado interviniera aplicando polticaz keynesianas para resolver el problema de la demands agregada v poder saliv de la recesion econdmica
matarizanda el consumo irterna.

Aplicar polticas de desregulacidn y liberalizacion del mercado financiero v elevar los tipos de interés para atraer inversiones privadas, achicar el gasto plklico mediante
recortes presupuestarios v privatizaciones para eliminar el déficit fizoal. Las recomendaciones del FMI fueron la aplicacidn de politicas de desregulacion,
incluida la liberalizacion del mercado financiero ¥ de capitales, y de achicamiento del Egtado, ncluyendo recortes presupuestarios y privatizaciones.
Estas propuestas, aplicadas en el marco de la politica econdmica de Martinez de Hoz y profundizadas bajo lag primeras presidencias democraticas en
el marco de una profunda crigis econdmica dieron paso a un proceso de cambio estructural de la economia, el Estado ¥ la sociedad argentinas.




Pregurta 18 El 6 de octubre de 1973, los ejércitos de tierra v las fuerzas aéreas de Egipto v Siria iniclaron un ataque masivo ¥ simultaneo contra Israel. Sefialen cual de
Carrects las siguientes afirmaciones es correcta en relacion a las consecuencias economicas de la guerra de Yomn Kippur:
Funtis= 5,00
zobre 5,00 Seleccione una:
¥ Pregunta La Organizacion de Paises Exportadores de Petrdleo (OPEP) ratificd una duplicacidn del precio del energético v un embargo petrolero a Estados Unidos por apoyar &
niarcada lzrael, 1o que dizpars la criziz del petrdleo. El 16 de octubre la Organizacion de Paises Exportadores de Petrdleo (OPEP) duplicaron en el precio del
energético y poco después, un embargo a las exportaciones a Estados Unidos por apoyar a lgrael en la guerra, lo que dispard un alza en todos los
precios dado que la inexistencia de un margen de reservas hizo imposible suplir la falta del petroleo barato del Oriente Medio.
La Organizacion de Paizes Exportadores de Petrdleo (OPEP] ratificd una duplicacion del "oro negro” v el embargo petrolero, pero g existencia de reservas suficientes
preving contra esta cortingencia.
La Organizacion de Paizes Exportadores de Petrdleo (OPEP) decidieron reducir el precio del petrdleo como respuesta a la neutralidad de 1oz paizes occidentales en el
canflicto bélico, decision gue pospuso la crisis petrolera solo unos Meses.
Su respuesta es correcta.
La congigna apunta a que identifiquen la relacion entre la crigis del dilar, los cambios en el orden monetario internacional v la globalizacion financiera a
partir de 1973. *Lecturas. MARICHAL, *“Origenes de la globalizacidon contemporanea, 1973-1990. : Por qué hubo auge ¥ crigis de la deuda externa en los
paises en desarrollo”, Hueva Historia de las grandes crisis financieras. Una perspectiva global. 1873 -2008, Buenos Aires, Debate, 2010. *Presentacidn:
Globalizacion. *Recurso audiovisual: "Las décadas del 70°y del 80 ™. *Tutoria en linea H* 10: “Especulacion, incertidumbre y crisis, 1990-2010".
La respuesta correcta es: La Organizacidn de Paises Exportadores de Petroleo (OPEP) ratificd una duplicacidn del precio del energético y un embargo
petrolero a Estados Unidos por apoyar a lerael, lo gue dispara la crisis del petraleo.
Fregurta 19 En Estados Unidos, la debilidad del ddlar, el creciente déficit comercial y la inflacion presentes desde la segunda mitad de la década del 60 fundamentd
Carrects nuevas intervenciones en el campo de las ideas econdomicas, como lag de la escuela monetarista liderada por Milton Friedman. Indiquen cual de las
Funtcs 500 siguientes afirmaciones describe correctamente estas nuevas ideas.
=obre 5,00
¥ Fregunta Seleccione una:
marcada Los monetariztas impulzaron una campafia neoconservadora de descalificacion al neokeynesianismo gue adn dominaba en laz polticas del gobierno federal v en las

universidades, proponienda la necesidad de limitar la taxacion para promover la inversion privada. Los monetaristas impulsaron una campania ideoldgica
conservadora de descalificacion del neckeynesianismo imperante en ese momento en las altas esferas del poder en Washington y en muchos
departamentos de economia de las universidades norteamericanas ¥ propusieron que los niveles de taxacion y el tamafio del gasto pablico eran un
obstaculo para la inversion privada.

Los monetariztas, aungue compartian la lagica del intervencionizmo estatal y el proteccionizmo en materia econdmica gque habia moldeado las ideas neokeynesianas,
proponiEn una reestructuracion régimen fizcal por uno de tipo regresivo con el fin de aumentar la recaudacidn fizcal.

Loz monetaristas, aungue compartian la ldgics del intervencionismo estatal v el proteccionizmo en materia econdmica que habia moldeado laz ideas neckeynesianas,
proponiEn uns reestructuracion régimen fizcal por uno de tipo progresivo con el fin de aumentar la inversion privads.




